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COMMUNIQUÉ CONJOINT DE PRESSE

Cotonou, le 19 mars 2024

Global Gateway : une mission de l’Equipe Europe à Cotonou pour renforcer le partenariat entre l’UE et le Bénin.
Cette mission européenne du 18 au 20 mars 2024 s’inscrit dans le cadre de la stratégie « Global Gateway », l’offre européenne d’investissements dans des connexions durables et fiables au service des populations et de la planète. Sont représentées, diverses institutions européennes et agences de développement européennes. 
Les discussions avec les partenaires béninois portent sur trois domaines clés : le renforcement du capital humain et naturel, la croissance économique verte et numérique, ainsi que le développement d'une société prospère et sûre avec une insistance particulière sur le développement de l’entrepreneuriat privé. Ces discussions sont essentielles pour soutenir les Initiatives de l'Équipe Europe (#TEI) telles que « Croissance durable et emploi pour les jeunes » et « Investir dans l'énergie verte », qui visent à accompagner la transformation structurelle de l'économie béninoise. Il s’agit également de saluer les réformes entreprises par le gouvernement béninois en vue de construire une société inclusive, en soutien au Plan d'Action du Gouvernement Béninois (PAG2) pour la période 2021-2026.
La mission est aussi l’occasion de lancer l’initiative de l’Équipe d’Europe « Investir dans les jeunes entreprises en Afrique » (« IYBA »). Il s’agit d’aider les entreprises en phase de démarrage et les jeunes entrepreneurs à travers l’Afrique subsaharienne - en particulier les femmes - à démarrer et à développer leurs entreprises en leur permettant d’accéder plus facilement à un soutien financier et technique. 
A l’issue d’une séance de travail interministérielle, organisée par le Ministre d’État, Ministre de l’Économie et des Finances Romuald WadagniWADAGNI, la délégation a annoncé une mobilisation conséquente pour soutenir l’action du Gouvernement avec un programme intégré dans le nord du pays couvrant l’eau et l’assainissement, la résilience et l’entreprenariat et la sécurité ainsi que la formation professionnelle et l’énergie.
La délégation sera reçue par le Président Patrice Talon et visitera des projets emblématiques soutenus par l'UE et ses États membres, notamment le port de Cotonou, les installations de la SBEE, et le West African Power Pool WAPP à Calavi. Les membres de la délégation se rendront aussi à la zone industrielle de Glo Djigbé (GDIZ). Des échanges auront également lieu sur des sujets tels que le développement de la formation professionnelle, l'entreprenariat et le financement du secteur privé avec des acteurs tels que les banques publiques béninoises et la Caisse des dépôts et des consignations.
Contexte :
Limitrophe du Sahel avec sa région septentrionale, le Bénin est menacé par la dégradation de la situation sécuritaire au Sahel central parmi les quatre pays du golfe de Guinée (Bénin, Togo, Ghana, Côte d’Ivoire). En réponse, le gouvernement béninois a adopté une approche holistique combinant des activités de sécurité et de développement. Le Bénin est donc un pôle de stabilité politique dans la région et un acteur commercial important le long des corridors Abidjan-Lagos et Cotonou-Niamey. 
La coopération de l’UE vise à soutenir le Bénin dans son effort pour bâtir une croissance verte, inclusive et créatrice d’emplois, notamment dans trois domaines prioritaires : le capital naturel et humain ; une croissance économique verte et numérique et une société prospère et sûre. Ces priorités sont en grande partie mises en œuvre par le biais de trois initiatives de Team Europe, qui sont les fleurons du partenariat avec l’UE dans le cadre de Global Gateway : l’une dans le domaine de l’énergie renouvelable, l’autre pour la gestion durable du port de Cotonou et du littoral, enfin dans le domaine de la création d’emplois durables, notamment pour les jeunes.
La délégation européenne est composée de MM. Koen Doens, Directeur Général des Partenariats Internationaux de la Commission de l'Union européenne (INTPA), Roger Stuart, Chef du pôle régional Afrique de l’Ouest et Centrale de la Banque européenne d'Investissement (BEI), Marchel Gerrmann, Directeur développement économique durable au Royaume des Pays-Bas, Rémy Rioux, Directeur Général de l’Agence française de Développement (AFD), Jean Van Wetter, Directeur Général d’Enabel, Mme Cassilde Breniere, Directrice Générale Adjointe d’Expertise France, et M. Richard Jones, Directeur PME Finance et Développement à la Banque Européenne pour la Reconstruction et le Développement (BERD).
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