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Questions – réponses concernant l’Appel à Manifestation d'Intérêt 
SESA
Soutien à l’entreprenariat du secteur agricole
Procédure : FED/2020/042280-01 (Lot 1 : banane / Lot 2: manioc)
Questions reçues entre le 5 et 17 juillet 2022

Question 1. 

Dans la Note de cadrage il est demandé dans plusieurs paragraphes de présenter des analyses: 
1. Page 6, ligne 36 "Le choix de la province de concentration doit être justifié par une analyse financière et économique, sociale et environnementale". 
1. Page 10, ligne 25 "Pour les propositions visant la mise en place des fonds de garantie de prêts et des lignes de crédit en faveur des institutions de microfinance, les porteurs de projet doivent présenter une description claire du fonctionnement de ces mécanismes (acteurs responsables, critères d’éligibilité et la liste des Institutions de Microfinance éligibles, etc…), ainsi qu’une analyse des aspects suivants...". 
1. Page 12, ligne 12 "Les propositions doivent être élaborées sur la base d’une analyse technique détaillée de la zone d’intervention, en particulier par rapport aux filières secondaires qui seront sélectionnées et dont le choix devra être justifié". 
Ces différents paragraphes se référent a une seule et unique analyse de 10 pages ou à une analyse par sujet (donc 3 études différents)?
Réponse 1. 
[bookmark: _GoBack]Cette question avait déjà trouvé réponse dans les réponses publiées dernièrement. Il faut noter que pour chaque CdV, un maximum de 10 pages incluant les trois paragraphes suivants ; a) analyse financière et économique; b) sociale; c) environnementale est requis.
Question n°2 :
Les lignes guide établissent que "Aucune annexe supplémentaire ne doit être envoyée (à l’exception de la documentation technique précisée dans l’Annexe M – Note de cadrage)." 
La note de cadrage porte à la page 30 l'Annexe 3 : "Guide pour l’analyse financière et économique, sociale et environnementale d’une chaîne de valeur (CdV)". Compte tenu que les chaines de valeurs principaux sont deux (Banane et Manioc) et qu'il faudra ajouter aussi des chaines de valeurs secondaires, est-ce que les demandeurs devront présenter une étude de 10 pages pour chaque chaine de valeur? 

Réponse n°2. 
Il faut noter que pour chaque CdV, un maximum de 10 pages incluant les trois paragraphes suivants ; a) analyse financière et économique; b) sociale; c) environnementale est requis.
Question n°3. 
L’annexe 3 : "Guide pour l’analyse financière et économique, sociale et environnementale d’une chaîne de valeur (CdV)" ne tient pas en compte des descriptions du fonctionnement des mécanismes financiers et les aspects demandés à la Page 10 ligne 25 donc celui concernant les mécanismes financiers c'est une étude ultérieure?
Réponse n°3. 

Pour les mécanismes financiers, les indications de la page 10 sont claires et nettes. Les porteurs de projet doivent présenter une description claire du fonctionnement de ces mécanismes (acteurs responsables, critères d’éligibilité et la liste des Institutions de Microfinance éligibles, etc…), ainsi qu’une analyse des aspects suivants:
· Le cadre institutionnel, légal et règlementaire en vigueur au Burundi ;
· La normative de l’autorité contractante (UE) ;
· Les principales problèmes et risques posés par ces mécanismes afin de proposer des mesures d’atténuation, en tenant compte de l’expérience du programme PAIFAR-B du FIDA au Burundi et d’autres expériences dans des contextes similaires ;
· Les porteurs de projet se rapprocheront des principaux acteurs du secteur : le Réseau des Institutions de Microfinance (RIM), la Banque centrale de la République du Burundi (BRB), le Fonds d’Impulsion, de Garantie et d’Accompagnement (FIGA), la Banque d'Investissement des Jeunes (BIJE), le FIDA, etc… Les porteurs de projets fourniront un compte rendu des réunions qu’ils auront eues et de leurs principales conclusions.

Question 4. 

Dans la première page de la ligne directrice est le template narratif il est précisé le 19/08/2022 mais dans la section 2.2.3. la date limite de soumission des demandes complètes est fixée au 31/08/2022 à 23h59 (date et heure de Bujumbura). Le 31/08/2022 a été aussi communiqué pendant la séance d’information.

Pourriez-vous confirmer par écrit que la date limite est effectivement le 31 août 2022?

Réponse 4. 

Cette question avait trouvé réponse dans les questions posées lors de la séance d’information et dans les réponses publiées dernièrement. Il faut noter que la date limite de soumission des propositions complètes est fixée au 31/08/2022. 
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