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	UNION EUROPEENNE
DELEGATION AUPRES DE LA REPUBLIQUE DU BURUNDI






Questions – réponses concernant l’Appel à Manifestation d'Intérêt 

SESA
Soutien à l’entreprenariat du secteur agricole

Procédure : FED/2020/042280-01 (Lot 1 : banane / Lot 2: manioc)

Questions reçues entre le 18 juin et le 4 juillet 2022



Question 1. 
Où peut-on trouver l'analyse de la chaîne de valeur du manioc au Burundi (Value Chain Analysis for Development, qui a été développée par à la demande de la Commission Européenne) ?

Réponse 1. 

[bookmark: _GoBack]La commission européenne n’a pas encore Commandité une analyse de la chaine de valeur Manioc. Donc impossible de vous renseigner d’où vous pouvez trouver le rapport d’analyse de cette chaine de valeur. Vous pouvez par contre vous renseigner auprès d’autres partenaires.





Question 2. 
Quelle est la date d’échéance, est-ce le 19/08/2022 ou est-ce le 31/08/2022 ?
Dans un souci de clarté, le document "Annexe A Formulaire de demande de subvention (format Word)" indique que la date limite de soumission des candidatures complètes est le 19/08/2022 alors que l'aperçu ci-dessous indique que la date limite est le 31/08/2022.

Réponse 2. 
Cette question avait trouvé réponse dans les questions posées lors de la séance d’information. Il faut noter que la date limite de soumission des propositions complètes est fixée au 31/08/2022. 



Question 3. 
Une institution telle que l'ISABU doit-elle fournir les derniers états financiers et un rapport d'audit externe ?

"Annexe A Formulaire de demande de subvention format Word" indique que dans le cadre de la procédure de vérification d'éligibilité, ces documents seront requis.

Contexte : L'ISABU postulera pour SESA en tant que demandeur principal dans le consortium avec les organisations européennes et burundaises suivantes comme partenaires : (1) TOP b.v. (Pays-Bas), (2) Zetadec (Pays-Bas), (3) Healthy Soil (Pays-Bas), (4) Auxfin International (Pays-Bas), (5) Fauna Smart (Danemark), (6) Empower New Energy (Norvège), (7 ) Ministre de l'Environnement, de l'Agriculture et de l'Élevage, (8) Province de Gitega, (9) Organic Burundi Food SM (Burundi), (10) Centre de Production des Semences du Burundi (C.P.S.B).


Réponse 3. 

Toute organisation qui se présente à cet appel à manifestation d’intérêt doit répondre aux critères d’éligibilités requis et devra présenter la documentation requise pour preuves.

Question 4. 
L’annexe C doit-elle faire partie du chapitre 2.1.5. du document « Annexe A Formulaire de demande de subvention (format Word) » ? Ou doit-il être rempli dans une annexe séparée ?

Réponse 4.
L’annexe C doit être rempli séparément. Au point 2.1.5, il faudra simplement faire référence à cette annexe. 




Question 5. 
Comment les demandeurs peuvent-ils obtenir le Numéro d'identification EuropeAid ?

Dans les explications de l'« Annexe A », il est mentionné « À insérer si l'organisation est enregistrée dans PADOR (service d'enregistrement en ligne des demandeurs potentiels). Pour plus d'informations et pour s'enregistrer, veuillez-vous rendre à l'adresse :
https://ec.europa.eu/europeaid/funding/about-calls-proposals/pador-helpdesk_en ». Toutefois, le lien mentionné est un lien général sans précisions et/ou possibilité de s'inscrire au Numéro d'identification EuropeAid.

Réponse 5.
Le numéro d'identification EuropeAid s’obtient après enregistrement dans PADOR et le lien d’enregistrement est repris ici  https://ec.europa.eu/europeaid/search/site/pador_en. 

Question 6.
A propos des études à annexer à la proposition : Est-ce qu’il s'agit d’une seule étude de max 10 pages incluant les trois paragraphes suivants a) analyse financière et économique; b) sociale; c) environnementale. Ou bien il s'agit de trois études séparées chacun de 10 pages?
Réponse 6.
Pour les études à annexer à la proposition, veuillez noter qu’il faut pour chaque étude, un maximum de 10 pages incluant les trois paragraphes suivants ; a) analyse financière et économique; b) sociale; c) environnementale.
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