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	UNION EUROPEENNE
DELEGATION AUPRES DE LA REPUBLIQUE DU BURUNDI






Questions – réponses concernant l’Appel à Manifestation d'Intérêt 

SESA
Soutien à l’entreprenariat du secteur agricole

Procédure : FED/2020/042280-01 (Lot 1 : banane / Lot 2: manioc)

Questions reçues entre le 4 juin et le 17 juin 2022



Question 1. 
Lors de la réunion d’information du 25 mai 2022 sur l’appel SESA, nous avait été informé que les demandeurs chef de file doivent prouver leur capacité de gestion financière de projet à hauteur de 8 millions (montant minimum pour un lot). Est-ce qu’une ONGI gérant des projets multi-pays (y compris le Burundi) dont les montants avoisinent ou dépassent les 8 millions pourrait être considérée comme éligible à ce critère ?


Réponse 1. 

Une ONGI remplissant les critères d’éligibilité mentionnés au paragraphe 2.1 des « Lignes directrices à l’intention des demandeurs de subventions » (note de pied de page 14) et gérant des projets multi-pays (y compris le Burundi) dont les montants dépassent les 8 millions (montant minimum pour un lot) pourrait effectivement être considérée comme éligible à ce critère de capacité de gestion financière.  









Question 2. 
Selon la note de bas de page n°11 de la Note de cadrage de l’appel, il est écrit « Le FIDA à travers ses programmes d’appui au secteur agricole (PRODEFI II, PIPARV-B, PAIFAR-B, PRODER) concentre les efforts sur les filières Riz, Maïs, Haricots, Lait. ». Faudrait-il alors éviter de prendre l’une de ces filières comme filière secondaire au titre de l’Appel SESA ?


Réponse 2. 

[bookmark: _GoBack]Une filière développée par l’un ou l’autre intervenant n’est pas nécessairement à éviter. En effet, comme précisé dans la note de cadrage à la page 7, la filière secondaire à retenir devra remplir un certain nombre de critères techniques, économiques et sociaux, et qu’elle a des chances de se maintenir et de se développer sur le long terme, tout en ayant un impact le plus réduit possible sur l’environnement. 
Si vous décider de retenir une filière développée par un autre intervenant, il faudra, en plus des critères énumérés ci-dessus, justifier/prouver son importance en terme de la demande sur le marché et la complémentarité avec ces autres intervenants. 
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