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Avis de Communication 

L'appel à candidatures du Bootcamp et de l’Action Commune du programme « Med Dialogue Leaders » sur le développement  de la pensée critique, est lancé !

Date limite : 22 octobre 2021

Le programme « Med Dialogue for Rights and Equality », financé par l'UE et visant à appuyer la société civile oeuvrant au-delà les frontières dans la région méditerranéenne, organise son troisième Bootcamp « Med Dialogue Leaders » sous la thématique « développer des outils de pensée critique » (Espagne, janvier 2022).
À cette fin, un appel à candidatures est lancé à l’attention des jeunes leaders engagés à relever les défis méditerranéens au-delà des frontières nationales, afin de promouvoir le développement de réseaux régionaux, le renforcement mutuel des compétences, la promotion du plaidoyer, l’édification de canaux de coopération, la mobilisation des communautés respectives des leaders et le lancement d’actions locales dans un cadre régional commun.
En plus de participer aux cours de formation, les participants sélectionnés auront l’occasion de visiter des organisations travaillant sur des questions de pensée critique dans la ville hôte et de découvrir leur projets ainsi que de participer à un débat public et d’échanger avec des penseurs, éducateurs et spécialistes en sciences sociales. La finalité de ce Bootcamp qui durera 5 jours, sera le développement d’une « action commune » qui consistera en une activité de plaidoyer et de sensibilisation impliquant tous les Jeunes Leaders, qui se déroulera par la suite simultanément dans les villes/régions d’origine des Jeunes Leaders, dans un délai de deux mois, à partir de la fin du Bootcamp.
L’objectif global de cette activité est d’outiller environ 30 jeunes leaders pour contribuer à développer des sociétés plus résilientes et informées, et ce, en leur donnant l’opportunité de comprendre ce que l’on entend par « pensée critique », d’apprendre à faire face aux stéréotypes, à la propagande ou à la désinformation, de cibler un problème ou un besoin en tenant compte de l’influence des parties prenantes, de développer des techniques de questionnement et d’évaluer et analyser la réalité au moyen d’une approche éclairée et équilibrée.
La candidature est ouverte à tous les jeunes leaders de l’espace Euro-Med, qui sont activement engagés dans leurs communautés avec un impact avéré sur le terrain.
Pièces jointes : 
· Appel à candidatures
· Formulaire de candidature
· Qu’est-ce qu’une action commune
· [bookmark: _GoBack]Actions communes précédentes 

Med Dialogue for Rights and Equality est un programme régional d'assistance technique financé par l'UE sur 3 ans (2019-2022) dont l'objectif global est de renforcer le rôle des OSC actives à l'échelle régionale, dans leur oeuvre de construction du développement durable, de la cohésion régionale et de la résilience sociale, ainsi que dans leurs efforts en vue d'influencer l'élaboration des politiques dans le voisinage sud et la région euro-méditerranéenne. 
Pour plus d’information veuillez contacter gianluca.solera@particip.com , chef d’équipe de Med Dialogue for Rights and Equality
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